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Správa z aktivity 

Názov aktivity:  Towards Transnational Cooperation in EIP – What does it mean? (online 
webinár) 

Termín realizácie:  17.09.2024 

Miesto realizácie:  online, platforma Zoom 

Cieľ aktivity:   zistiť aktuálne trendy v smere rozvíjania nadnárodnej spolupráce EIP 

Účastníci za IZPI:   Ing. Mária Šášiková, PhD. (CJ AKIS); Ing. Anna Košíková (NSRV SR)   

Prílohy:   Pozvánka, fotodokumentácia 

Priebeh:   Online workshop sa uskutočnil dňa 17.9.2024 a zorganizovali ho národné siete 

(CAP networks) zo seversko-baltských krajín. Cieľom workshopu bolo povzbudiť aj ostatné členské štáty 

EÚ k implementácii nadnárodnej spolupráce v EIP. Workshop ukázal na praktických príkladoch 

motiváciu a nástroje iniciácie spolupráce smerom k nadnárodnej spolupráci v oblasti EIP. Workshop 

nastoľuje otázku, ako lepšie podporiť rozvoj EIP Operačných skupín na Slovensku, nakoľko v severo-

baltských krajinách (a nielen v nich), sa EIP Operačné skupiny javia ako dôležitý nástroj efektívneho 

a aktívneho rozvoja AKIS-u na Slovensku.  

Workshop sa v zásade venoval 2 kľúčovým problematikám:  

- V prvej časti aktívnemu rozvoju nadnárodnej spolupráce EIP Operačných skupín; 

- V druhej časti workshopu bol predstavený fínsky elektronický systém pre žiadosti na projekty 

EIP operačných skupín (Hÿrra).  

Cieľovými skupinami tohto podujatia boli riadiace orgány, platobné agentúry a národné siete 

v jednotlivých členských krajinách, ktoré implementujú EIP operačné skupiny. Okrem toho boli vítaní aj 

iní účastníci so záujmom o problematiku EIP. Za CJ AKIS bola pozvánka na toto podujatie smerovaná 

aj na RO (MPRV SR), pričom podujatia sa zúčastnili aj zástupcovia RO.   

Prvá prezentácia v rámci webinára bola venovaná predstaveniu projektu SEEDINET (Francoise Martz). 
Projekt SEEDINET je príkladom projektu EIP operačnej skupiny z Fínska, zameraný na techniku 
organickej kultivácie semien žihľavy. Táto sa využívala o.i. aj na tvorbu krmiva určeného pre soby vo 
forme peliet. Projekt veľmi dobre načrtol úspešnú spoluprácu medzi operačnou skupinou z Fínska 
a Francúzska.  

V rámci druhej prezentácie predstavila Leena Anttila z fínskeho ministerstva pôdohospodárstva EIP 
projekty fungujúce vo Fínsku. Spomenula, že pre obdobie rokov 2023 – 2027 je pre fínske EIP Operačné 
skupiny určených 20 mil. EUR. Na národnej úrovni sú ročne vyhlasované 1 – 2 výzvy pre EIP operačné 
skupiny. Fínsko podporuje aj cezhraničnú spoluprácu v rámci EIP operačných skupín. V tomto prípade 
sa vyžaduje, aby tieto projekty mali partnerov aspoň z 2 krajín a je tiež potrebné popísať, prečo je 
potreba, aby bol projekt cezhraničného charakteru. Spomenula, že okrem cezhraničných EIP 
operačných projektov majú aj cezhraničné projekty LEADER, ktoré sú implementované obdobným 
spôsobom. V tejto súvislosti sa Fínsko snaží spolupracovať so svojimi susedmi a nastavovať si dátumy 
vyhlasovania výziev rovnako, ako ich susedia, aby sa uľahčilo vstupovanie do cezhraničných projektov 
a zladilo sa časové hľadisko, čo napomáha zdarnej cezhraničnej implementácii projektov. Ďalej sa 
v rámci svojho vstupu venovala praktickým informáciám ku kreovaniu cezhraničnej operačnej skupiny 
(ako nájsť partnera, plánovať a pod.). Spomenula, že na úrovni EÚ aktuálne neexistuje legislatíva 
ohľadne cezhraničných EIP operačných skupín.  
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V nasledujúcom vstupe sa Ruusa Kangas, Kati Vaissalo, Susanna Ollila (Fínska platobná agentúra) 
vyjadrili k praktickým otázkam spojeným s platformou Hÿrra. Spomenuli, že všetky ne-IACS granty idú 
vo Fínsku práve cez systém Hÿrra. Vstup bol spojený aj s praktickou ukážkou vyplnenia grantovej 
žiadosti.  

Posledná prezentácia (Tuija Kallio) bola venovaná širokému spektru aktivít fínskej národnej siete 
v oblasti rozvoja nadnárodnej spolupráce. Fínska národná sieť už o.i. uskutočňuje podujatia pre 
inovačných brokerov, alebo podporuje EIP skupiny prostredníctvom cestovných voucherov.  

Záver aktivity:   V závere stretnutia boli účastníci informovaní, že obdobné stretnutia 

organizované severo-baltskými krajinami budú pokračovať aj naďalej. Príkladom bol aj ďalší webinár so 

zameraním na problematiku demonštračných fariem, ktorý prebehol dňa 26.11.2024.  

Poznámka: Pre záujemcov o bližšie informácie ohľadne tohto podujatia zverejnil organizátor na 

internete záznam z tohto podujatia. Ten je dostupný na webe: https://metk.agri.ee/en/towards-

transnational-cooperation-eip-what-does-it-mean#workshop--2  

 

Vypracoval:  Ing. Mária Šášiková, PhD.   dňa: 16.12.2024  
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